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R E Q U E R I M E N T O Nº. 79

SESSÃO ORDINÁRIA DE 26/2/2024

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

O requerimento nº 677, de 6 de novembro de 2023, busca algumas 
respostas sobre a situação de manutenção corretiva e preventiva, cuidados 
operacionais e demais itens afins de conservação geral das torres de 
transmissão de sinal digital de TV, existentes no espaço municipal denominado 
“Ilson Tavares”, na Rua Pedro Pires de Campos, número 480, no Jardim 
Paraíso (fotos anexas).

Como até o momento nada foi feito referente às solicitações feitas 
anteriormente, reiteramos o pedido, pois, moradores do entorno do espaço 
procuraram novamente este Vereador, preocupados com a situação geral das 
torres, principalmente pelo fato ocorrido meses atrás, quando tivemos um 
sinistro de grande proporção ocorrido com uma antena de rádio de nossa 
cidade, de mais de 20 metros de altura, que acabou caindo em uma atividade 
programada de desmontagem, tirando a vida de dois profissionais que 
trabalhavam no local.

 É responsabilidade do poder público municipal zelar pelos espaços 
e patrimônios públicos das cidades e, mais ainda, envidar todos os esforços 
para a segurança e o bem-estar da população, procurando evitar todas as 
possibilidades de acidentes e sinistros de toda e qualquer natureza, 
antecipando-se a quaisquer possibilidades, por mais remotas que sejam.

Os moradores nos passaram a informação de que não há 
funcionários municipais trabalhando frequentemente no local, de modo integral, 
como ocorria anteriormente, sendo comum acontecer algumas invasões e 
utilização indevida do local por pessoas desocupadas e muitas vezes mal-
intencionadas.

Em que pese os moradores perceberem, vez ou outra, 
movimentação no local de algumas empresas de telecomunicação, que 
adentram o local para alguma atividade operacional específica, o local fica 
vazio a maior parte do tempo, gerando oportunidades para que o espaço 
interno seja invadido.

Vale ainda o registro que agências de notícias e rádios locais tem 
dado destaque e apresentado matérias sobre segurança e abandono do local, 
a pedido dos moradores que procuraram esses meios de comunicação.

Assim, diante do exposto, REQUEREMOS, depois de ouvido o 
Plenário, seja oficiado, ao Excelentíssimo Prefeito MÁRIO EDUARDO PARDINI 
AFFONSECA, ao Secretário de Infraestrutura, RODRIGO COLAUTO 
TABORDA e ao Secretário de Zeladoria e Serviços, PAULO SÉRGIO ALVES, 
solicitando, nos termos da Lei Orgânica do Município, realizar benfeitorias no 
espaço denominado “Ilson Tavares”, onde estão localizadas as Torres de 
transmissão de sinal de TV aberta, situado à Rua Pedro Pires de Campos, nº 
480, no Jardim Paraiso, tais como:
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[Parte integrante do Requerimento nº 79/2024]

1- Realizar um plano coordenado e preventivo de manutenção 
nessas torres de iluminação, com verificações periódicas (pelo menos 1 vez 
por ano);

2- Apresentar relatórios e atestados de segurança geral para as 
pessoas, sobre as torres instaladas no local (as informações dão conta que 
algumas estão no local a mais de 40 anos);

3- Aplicar iluminação de alerta nas mesmas (lâmpada alerta 
vermelha piscante, principalmente no período noturno). Essa ação é cobrada 
das empresas permissionárias? 

4- Retirada de objetos inservíveis que foram jogados da rua para 
dentro do local, como lixos domiciliares, restos de entulhos e de vegetação;

5- Pintura de todo muro e dos prédios que abrigam os aparelhos 
retransmissores dos canais de TV; 

6- Capinação e limpeza periódicas – e mais frequentes em todo 
interior do local e nas calçadas adjacentes, principalmente nos períodos de 
chuvas, sendo ainda mais propício à proliferação do mosquito Aedes aegypti;

7- Apresentar informações sobre o local, importantes para uma 
maior tranquilidade de todos, como a data de construção das torres, finalidade, 
empresas permissionárias para utilização do local, datas da última manutenção 
preventiva, avaliação técnica atual sobre a condição favorável dos 
equipamentos, documentos de autorização de utilização de entidades oficiais.

Devido à importância do assunto, REQUEREMOS, outrossim, que 
cópia desse requerimento seja encaminhado ao Comandante do 5º 
Subgrupamento de Bombeiros de Botucatu, CAPITÃO PM EDSON 
WINCKLER FILHO, para conhecimento e apoio nas atividades que são 
destacadas e solicitadas.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 26 de fevereiro de 2024.

Vereadores Autores:

SILVIO
REPUBLICANOS

MARCELO SLEIMAN
UNIÃO
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 26 de fevereiro de 2024

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=NXVMU4ND0H66XN39, ou 
vá até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar 
se este documento é válido:

Código para verificação: NXVM-U4ND-0H66-XN39
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